

Гарадская грамадска-палітычна газета

Бабруйскае жыццё

Выдаецца з лістапада 1918 года

№129 (15833)

15 кастрычніка – выбары ў Палату праdstаўнікоў Нацыянальнага сходу

ВЫЛУЧАНЫ ПРАЦОЎНЫМІ КАЛЕКТЫВАМІ

Працяваещаца вылучэнне кандыдатаў у депутаты палітычнымі партыямі, зарэгістраванымі Міністэрствам юстыцыі Рэспублікі Беларусь, і працоўнымі калектывамі.

Дням адбыўся канферэнцыі і сходы працоўных калектывів ААТ "ФанДОК", ЗАТ "Бабруйскмэблі", вытворчага ўпраўлення "Гародаканал"; В. П. АЛІМБАЧАУ, выкладчык Бабруйскага філіяла БДЭУ.

A. НІКАЛАЕУ.



У гарвыканкоме

СВОЕЧАСОВА ВЫПЛОЧВАЦЬ ЗАРПЛАТУ

Нарада па пытанніе своечасовай выплаты зарплаты на прадпрыемствах і арганізаціях горада адбыўся ў намесніка старшыні гарвыканкома В. П. Прыгады. На яе быў запрошаны кіраўнік тых калектывів, дзе ёсць запасычанасць па зарплате. Усе яны строга папярэдзаны аб сур'ёзнасці патрабаванні, якія былі пастаўлены Прэзідэнтам Рэспублікі Беларусь, і аб персанальнай адказнасці за парушэнні тэрміна выплаты зарплаты.

Прыняты да ведама за пыніванні кіраўнік прадпрыемстваў аб прыняці неабходных мер для пагашэння запасычанасці за май-чэрвень бытучага года, па своечасовай выплате зарплаты за ліпень.

Адзначалася, что па стану на 18 жніўня сёлетніга года запасычанасць па зарплате за май складае 9383 тысічы рублёў, у тым ліку ў прымысловасці – 9300 тысіч рублёў. За чэрвень запасычанасць складае 61513 тысіч рублёў, у тым ліку ў прымыловасці 30181 тысіч рублёў.

Хапае проблем з выплатай зарплаты ў калектывах вытворчага прадпрыемства "Заранка" (1418 тысіч рублёў), АТ "Сілікат" (8053 тысічы рублёў), АТ "Будаўнічы трест № 13" (19767 тысіч рублёў), АТ "Маріётэхманн-так" (6000 тысіч рублёў) і некаторых арганізаціях.

Mikhail KRYIVEЦ.

ПОБЕДИЛИ ДОСРОЧНО!

Вчера в "БЖК" вышел матеріал о женском футбольном клубе и вчера же стало известно, что наша команда досрочно заняла первое место на проходящем чемпионате страны. Бобруйчанки забили 50 мячей, пропустив 1, и в 6-й раз

Марина САКАДЫНЕЦ.

Абутнікам Ленід Ткачоў стаў па парадзе старэйшай сістры Галіны, якая пасля заканчэння ПТВ-73, працавала на прадпрыемстве "Славуціч".

У майстэрню № 16, што на вуліцы Сацыялістычнай, Ленід прыйшоў у 1978 годзе, адразу пасля заканчэння вучылішча. Прайшоў шлях ад навіка да майстра вышэйшай професійнай кваліфікацыі. Робіць практична любы ремонт, любому абутку з добраў якасцю, вяртае яго асноўнае прызначэнне.

На здымку: Леанід Ткачоў.
A. ФІСЕНКА

Збіраемся ў школу

НАКОЛЬКІ СХУДНЕЕ ПАРТАМАНЕ?

Непрыметнае пралятае віціца з-за неспажадзольнасці гандлюючых арганізацій і нізкага попыту пакупнікоў назіраюцца ў калектыве АТ "Бабруйская мэблевая фабрыка імя П. Асіпенка". Запасычанасць па зарплате за чэрвень вымяраеца за гатовую прадукцыю, сезоннае падзенне попыту на мэблі.

Цяжкае фінансавае становішча з-за неспажадзольнасці гандлюючых арганізацій і нізкага попыту пакупнікоў назіраюцца ў калектыве АТ "Бабруйская мэблевая фабрыка імя П. Асіпенка".

Запасычанасць па зарплате за чэрвень вымяраеца за гатовую прадукцыю, сезоннае падзенне попыту на мэблі.

Асабліва цяжкае фінансавае становішча склалася на Бабруйскім камбінаце жалезабетонных вырабаў, дзе запасычанасць вымяраеца за 19400 тысіч рублёў, у тым ліку за май – 9300 тысіч рублёў.

Хапае проблем з выплатай зарплаты ў калектывах вытворчага прадпрыемства "Заранка" (1418 тысіч рублёў),

АТ "Сілікат" (8053 тысічы рублёў), АТ "Будаўнічы трест № 13" (19767 тысіч рублёў), АТ "Маріётэхманн-так" (6000 тысіч рублёў) і некаторых арганізаціях.

Mikhail KRYIVEЦ.

"А які ў іх клопаты? Клопаты толькі ў іх бацькоў", – скажае ві.

Тут і з вами згодна. Што, дзе, колькі каштуе? Як зрабіць, каб "твой" быў самы-самы?..

Колькі зараз "каштуе" "пер-

Сентябрь

Благоприятные дни:

для деловых мероприятий – 12, 14, 17, 26; поездок – 14, 25, 19, 29; покупок – 17, 25; лечения зубов – 22, 28, 29; посещения парикмахерских и косметологических кабинетов – 25, 26, 28, 29; вступления в брак – 19.

Неблагоприятные дни: 2, 23, 27.

ПОДПИСКА-2000

Началася подпіска на "Бабруйскую жыццё" на IV квартал.

Стоимость комплекта для индивидуальных подписчиков:

на 1 месяц – 426 рублей;

на 3 месяца – 1278 рублей.

Для предприятий и организаций стоимость квартальной подписки – 2292 рубля.

Индекс 64100.

Ждем встречи с тобой, читатель!

Цена 25 руб.

Служба "01" информирует

УКРОЩЕНИЕ ОГНЕННОГО "ЗВЕРЯ"

Напряженная и нелегкая служба у пожарных. Судите сами. По состоянию на 15 августа в городе произошел 91 пожар, в огне погибли – 7 человек, пострадали – 6. Большинство пожаров произошли из-за небрежности граждан.

Так, 16 августа 2000 года в 2 часа 33 минуты на центр оперативного управления пожарного аварийно-спасательного отряда № 14 г. Бобруйска поступил сигнал о пожаре на ул. Октябрьской. Через 4 минуты пожарные прибыли к месту вызова. Оказалось, из-за курения в постели в нетрезвом виде нигде неработающего, 1973 года рождения, произошло возгорание одной из квартир 6-квартирного дома барачного типа 1960 года постройки. Трудно представить, что могло бы произойти, если бы пожарные прибыли позже.

В доме проживает 6 семей с малолетними детьми. 8 минут потребовалось пожарным, чтобы укротить огненного "зверя". Спасен дом, 2 машины, 6 человек в том числе 3 детей.

На пожаре умельцы, решительные действия проявили: начальник караула капитан внутренней службы А. А. Лукасевич, командиры отделений прапорщик А. В. Буржинский, сержант С. В. Мельниченко.

По оперативным сведениям пожарной службы за минувшие выходные в городе было спокойно. Только 20 августа 2000 года на Бобруйском автокомбинате № 12 Могилевского облпотребсоюза в результате короткого замыкания произошло возгорание. Пострадало помещение проходной.

A. ВОТЯКОВ, сотрудник Центра обучения пожарной безопасности г. Бобруйска.

Внимание, дети!

С 25 августа по 10 сентября 2000 года проводится операция "ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!"

Основной её целью является предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. Госавтоинспекция настоятельно рекомендует всем водителям в период с 25 августа по 5 сентября двигаться по дорогам в дневное время суток с включенным ближним светом фар.

Будьте осторожны на дорогах! Берегите детей!

"навінак" няма, а на рынку воні разбягаюцца. Вось толькі ці падыходзіць адзенне да "службовага становішча"? У большасці здарацаць так, што старшакласнікі (дзяцічы) выглядаюць не па "тэм" (маладзёжным слані).

Патрабны ўмовы: проста, практычна, прыгожа і партаманету "да сладкі". Капі вунач клоапоцца пры сваё здараже, тады яныш гроши можна на "укасці":

агульны – ад 345 рублёў, пашыральны – ад 194 руб., пашыральны – ад 194 руб. (выбар на кемпілаўсці, г. зн., што ёсць сыштык-падакацік па матэматыцы, геаграфіі, замежнай мове і інш. дысцыплінах, і. д.), гатавальны – 34200 руб., пашыральны – ад 1100 руб. Калькулятар – ад 7000 руб., на кірамаші і больш за 12800 ў краме.

Выбар сумак разнастайнай (і кашт).

Вопратка – галаўны буйны, асабліва каштавае ві.

Зыходзічы з таго, што форма адзення "вольная", кожную працоўную раницу паустае пытанне: што апрануць. У крамах

меніні сабралі.

Алена ДЗЕМІДОВІЧ.

ПОЛИГРАФИЧЕСКОМУ ЧАСТИКУ

ТРЕБУЕТСЯ

специалист с опытом работы

на компьютере.

Тел. 2-11-71.

МЕСТО ПОДВИГА — ЧЕРНЫЕ БРОДЫ

В соответствии с Республиканской программой по увековечиванию памяти жертв Великой Отечественной войны и защитников Отечества у станции Черные броды продолжается строительство монумента воинам-танкистам. В том месте 25 июня 1944 года экипаж танка Т-34 под командованием гвардии лейтенанта Дмитрия Комарова совершил таран фашистского бронепоезда, чем обеспечил успех продвижению наступающих советских войск. При этом механик-водитель боевой машины гвардии сержант Михаил Бухтеев погиб (похоронен в братской могиле на въезде в деревню Протасы). Указами Президиума Верховного Совета СССР от 22 августа и 26 сентября 1944 года бессстрашным танкистам было присвоено звание Героя Советского Союза.

Строительство мемориального комплекса, представляющего собой танк на постаменте и взорванный взрывом "пучок" рельсов, возложено на военнослужащих 28-й отдельной железнодорожной бригады (г. Жлобин), финансовое обеспечение — на Октябрьский райисполком Гомельской области.



Задачи технического обеспечения работ выполняют военные инженеры 5-го гвардейского армейского корпуса во главе с гвардии полковником Александром Филипповым.

Соответствии с линейным календарным графиком, утвержденным начальником Главного штаба Вооруженных

сил Республики Беларусь генерал-лейтенантом Михаилом Козловым, в настоящее время танк с бортовым номером "545" установлен на железобетонном постаменте. Войны-железнодорожники приступили к монтажу облицовочных и тротуарных плит.

Открытие мемориала пла-

нируется к 10 сентября, когда танкисты будут отмечать свой профессиональный праздник.

Виктор ФИЛОНОВ.

На снимке: даже два автомата с трудом могли установить грозный танк на "вечную стоянку" у станции Черные броды.

Фото автора.

ПРЕНЕБРЕЖЕНИЕ К МЕРТВЫМ — СТЫД И ПОЗОР ДЛЯ НАС, НЫНЕ ЖИВУЩИХ

происшествия на Минском кладбище в разговоре с директором государственного предприятия "Ритуал" Николаем Владимировичем Конопатовым мною поднимался вопрос, что кладбища, особенно расположенные в городе, напоминают собой проходные двери, где блуждают все кому не лень.

— Увы, но это соответствует действительности, — подтвердил тогда Н. В. Конопатов. — В частности, огражденные кладбища в районе улицы Минской требуют капитального ремонта, но финансовых средств для этого нет.

Если говорить откровенно, то на содержание кладбищ, а тем более на их охрану, никогда не выделялось больших средств и сил. Ну, а сейчас и того меньше. Очевидно, в обозримом будущем не стоит ждать, что на каждом из кладбищ будет свой смотритель, который следил бы там за порядком — это приятно, простите, в цивилизованных странах. У нас: живые люди, если надо — потерпят, а мертвые — всегда молчаливы. Мертвые уже ни на что не пожалуются...

Никто из усопших не придет в горисполком и не расскажет, что в нашем прекрасном городе может быть так, что внезапно "по случайности" "расставшись с жизнью" даже в многолюдном месте, человек может часами лежать к своему "удоволь-

ству", хотя об этом будут знать и в больнице, и в милиции. К сожалению, это не выдумка, — сам был свидетелем тому, о чём говорю сейчас.

Каким образом производится транспортировка покойников в морг — отдельный вопрос, но живым лучше не знать, что оборудованный для этих целей автомобильный прицеп вполне пригоден для перевозки мусора на свалку, но только не для людей, ушедших из жизни.

Отдельно надо сказать, что в Бобруйске накануне выходных дней "лучше" вообще не умирать — будет масса проблем, по крайней мере, у родственников покойного.

В данном случае, надо уточнить, речь не идет о работе предприятия по оказанию ритуальных услуг. Вот оно-то в целом работают без каких-либо нареканий со стороны родственников покойных. Но крайней мере в редакцию жалоб не поступало.

А все проблемы с усопшими накануне выходных, а порой и в будни из-за того, что в нашем городе, почему-то, возможно снова в виду нехватки финансовых средств, нет специализированной бригады, в состав которой бы входили санитары, работник милиции, врач-специалист в области судебной медицины. Естественно, что такая бригада должна быть обеспечена нормальным транспортным средством, в котором

усопших перевозили бы, что называется, просто по-человечески.

Эх, если бы покойники могли хотя бы письменные жалобы с того света отправлять, то они сообщили бы, что по соседству в городе Могилеве уже создана и работает такая специализированная бригада для чрезвычайных ситуаций.

Кстати говоря, хотя и считается Бобруйск провинциальным городком, но уже только в этом году, как мне рассказал заведующий Бобруйским межрайонным отделением судебно-медицинской экспертизы Александр Сергеевич Купчиков, за 6 месяцев было исследовано 669 трупов покойных, из которых 500 принали насилием смерть. Напрашивается вывод: очень многие из них, если есть Всевышний на небесах, смогли бы убедить его, что после всех мытарств от места смерти до кладбища они заслуживают место в Раю. Справивается, неужели наш город настолько беден, что нельзя перенять могилевский опыт и разрешить хотя бы эту проблему? Пренебрежение к мертвым, согласитесь, кощунство, стыд и позор для всех нас, ныне живущих. Зачем у небес молить себе прощение, когда здесь на гречной и многострадальной Земле есть место для человеческих благородных поступков и дел.

М. СЕВОСТЬЯНОВ.

НЕ ВЕЗДЕ ХОРОШО, ГДЕ НАС НЕТ

В мире есть много людей, для которых место рождения и проведенной юности считается самым прекрасным углом нашей планеты. Для таких людей очень близка и понятна поговорка "Где родился, там и пригодился". Но есть и такие люди, которые всю жизнь ищут "теплые" места для жизни, кочуя по разным странам.

Долгое время США считаются самой благополучной страной в материаль-

ном обеспечении её граждан, что является неоспоримым фактом. Но если взять духовную жизнь в США, то здесь о многом можно поспорить.

Вот какая попалась мне информация в газете "Экс-либрис НГ" № 28 от 27 июля за этот год (недельное приложение к российской "Независимой газете") в рубрике "Петит" под заглавием "Американцы продолжают не читать". Прочитанное так меня поразило, что я решил эту заметку полностью предло-

жить читателям нашей газеты.

"В США 70 миллионов взрослых не умеют читать и писать. Это — позор", — заявил в интервью "Лос-Анджелес Таймс" Сидней Шелдон, который в "Книге рекордов Гиннесса" назван самым переводимым литератором планеты. Его книги изданы в 180 странах на 51 языке. По словам Шелдона, обладателя многочисленных наград и премий, включая "Оскара", в России читают в пять раз

больше, чем в США. По грамотности, — воскликнул Шелдон, — мы уступаем Кубе и еще 30 странам".

Наш комментарий: от мнения ума, как говорится... — а дальше вы знаете.

От себя могу еще добавить, что каждый человек должен постоянно помнить о той опасности, которая подстерегает его душу на пути в погоне за материальными благами.

Леонид МИРОНОВИЧ,
книголюб.

Обзор писем

О ДОБРЫХ ЛЮДЯХ И ДОБРЫХ ДЕЛАХ

Каждому приятно получать письма от близких и друзей. В нашу редакцию часто обращаются совершенно незнакомые люди, что приятно вдвое — ведь это значит, что вы не только читаете, но и доверяете нам, как своим родным.

За последнее время в почте "БЖ" накопилось много теплых писем с благодарственными словами. Вот одно из них присланное от земляка Бобруйского драмтеатра им. Дунина-Маринкевича В. Набоченко. В нем такие строки в адрес водителя троллейбусного парка С. И. Сапожниковой:

"Она большой мастер своего дела, высокой культуры водитель... К руководству парка у меня большая просьба: удалите больше внимания таким людям, как Светлана Иванова; и, по возможности, поощряйте их.. а ей хочется пожелать здоровья, семейного счастья и успехов в работе".

Очень часто такие искренние слова обращены и к врачам нашего города. Вот сразу несколько примеров тому:

"Спасибо вам, милый, чудный, удивительный доктор", — пишет Евгения Маевская, обращаясь к кардиологу д. Г. Борисову. Благодаря вам моя мама живет уже 19 лет...

Такие люди, как вы, заслуживают, чтобы о них говорили. Пускай все знают, что есть у нас в Бобруйске врачи "от Бога", которые ходят на работу не затем, чтобы "отбыть" свое время, а чтобы облегчить страдания обратившихся за помощью..."

Коллективное письмо пришло от бывших больных второго хирургического отделения горбольницы СПМ. М. Беженчуц, В. Станюка, А. Трибутона, А. Луковича и Г. Бусака с благодарностью ко всему медперсоналу во главе с "неутомимым, знающим свою профессию врачом", заведомением В. А. Петровским.

А вот сразу два разных человека — Екатерина Маско и Надежда Гучек — написали в редакцию искренние пожелания удачи и счастья всем сотрудникам санатория им. В. И. Ленина. С особой нежностью и теплотой эти женщины вспоминают врачей М. Г. Рамошину, Л. Е. Корниевскую, С. Д. Одиноченко, медицинских сестер Е. Горбанюк, Г. Глебову, С. Лейкову, А. Чен, работниц санатория Н. Луценко, С. Волченко, Т. Кризовскую и других.

Трогательное письмо прислали нам И. Ларионова (к её словам присоединяются З. Дмитриева, А. Ларионов, С. Половкина). Вот что она пишет: "Вечер. Унимаю печаль внутри. Стресс. Стress оттого, что я в этой "страшной больнице". Не внешний мир страшен, а сами слова "онкологический больной". Это поймет тот, над кем висит этот "домовский меч"... Но вдруг открывается дверь, и в палату к нам входит заведующая отделением радиологии Тамара Растрогурова — милая женщина невысокого роста, с приятной улыбкой, умные глаза, за её так и светятся теплом и нежностью. Добрый словом поддерживает она всех больных, старается вселить хотя бы маленькую надежду на продление жизни у каждого из нас".

Еще хорошие, искренние пожелания успехов и счастья для С. Гаврюса, И. Коновод, Е. Пайтеревой, Е. Песни, А. Фигуриной — работниц онкологии.

А вот и противутвержденный диспансер. О нем узнаю от Анны Хвойчинской: "В вашем небольшом уютном здании, — пишет она, обращаясь к сотрудникам туббольницы, — есть всё: чистота, уют, хорошее лечение, вкусное и разнообразное питание. Спасибо вам, что в это трудное время вы сумели создать такую домашнюю атмосферу для всех больных: чувствуется, что здесь работают люди добрые, с чуткими сердцами, от которых идет свет, и тепло".

Еще ценю и главврача больницы — Л. Н. Бочарову за ее привязанность своей профессии и умение руководство, и всех ее работников — знающих и чутких людей".

Эта же женщина благодарила в другом своем письме сотрудниц аптеки № 15 и лично Валентину Гранкину.

Следующая благодарность обращена уже не к врачам, а к работникам Бобруйского филиала № 703/80 Беларусбанка. "Почти 20 лет, — пишет нам председатель социально-бытовой комиссии горсовета ветеранов В. Ш. Парсаданов, — за ведут этим благородным учреждением Т. А. Капустина, опытный специалист, честный труженик. Под ее руководством 20 человек, обслуживающих более 1000 ветеранов войны и труда. Если в других местах бывают задержки выплат, то здесь этого нет, и с первых чисел каждого месяца ветераны получают положенные им суммы. Мы не видели, чтобы люди выходили из сбербанка хмурые. Наоборот, все довольны, улыбаются".

...Благодарим и работников филиала А. Н. Дещеню, Е. К. Романову, Р. М. Агееву, Е. В. Золотореву, Г. Л. Черкашину и всех остальных".

Есть в нашей редакционной почте и просьбы о поздравлениях. Так, Совет общественного объединения ветеранов ЖЭУ-6 и Л. Голобкова лично поздравляют хор ветеранов с 15-летним юбилеем — именно столько времени прошло со дня его образования: "Келаем вам всем земного: здоровья, счастья, доброты. Всегда задора молодого. Большой душевной красоты. Цветов и солнца вы достойны и неба чистого всегда. Пусть ваша жизнь течет спокойно. Здоровья вам на долгие годы".

А этот рассказ от Ирины Вороновой. Она пишет о своем брате — Борисе Марченко: "...родился в канун войны, 3 июня 1941 года. Назло всему он выжил. Я старшая его сестра. Мне в то время было 5 неполных лет. Все это пережила вместе с ним и кому, как не мне, знать все о той страшной жизни — о болезнях, голоде и бомбежках. Мой брат, Борис Марченко, остался жив и стал хорошим человеком, отцом, мужем. Он много лет работает на заводе им. В. И. Ленина модельщиком — это вся его жизнь. О нем не раз писали газеты, и работа его оценена по достоинству — Борис Иванович награжден высшими трудовыми наградами правительства.

Мы все очень гордимся нашим братом. Дорогой наш! Поздравляем тебя с днем рождения, желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни, любви сыновей, жены и близких".

Такие письма идут к нам в редакцию. Спасибо, что не забываете нас. Пишите в "БЖ" чаще, а мы будем писать для вас.

Письма читала Марина САКАДЫНЕЦ.

Ваенізаваная гульня ў "Спадарожніку"

БЫВАЙ ЛЕТА, БЫВАЙ АДПАЧЫНАК!

Не кожнае прадпрыемства сёння можа пахваляцца сваёй сацыяльнай сферай і, у прыватнасці, аздараўляльным дзіцячым летнікам, у якім дзецім заўсёды веселя і цікава, дзе яны добра накормлены і атулены клопатам.



...Едучы па дарозе ў аздараўляльны дзіцячы летнік "Спадарожнік" акцыянернага таварыства "Бабруйскмабля" на хаду біру інтэр'ю ў дырэктара сацыяльна-пабытавага комплексу згаданага прадпрыемства Алега Мілончонка. З размовы даведаўся, што менавіта кіраўніцтва комплексу праўляўла заўсёднюю ініцыятыву на контакт арганізацыі адпачынку дзяцей у аздараўляльным летніку.

— На гэты раз, — сказаў Алег Уладзіміравіч, — мы арганізавалі для дзяцей ваенізаваную эстафету. З гэтай мэтай загадзілі звязаць з вайскоўцамі, з міліцыяй, падключылі штаб грамадзянскай абароны і санітарную дружыну прадпрыемства.

Зрабілі ўсё для таго, каб гэтая гульня супраўды выглядала па-вайскоўскуму — з аўтаматамі і супрацьгазамі...

— Алег Уладзіміравіч, мяркуючы па тых водгуках, якія мне давялося чуць раней, дзеці іх бацькі задаволеная не толькі забаўляльна-гульневымі мерапрыемствамі, а і харчаваннем, і тут атмасферай зычлівасці, якая пануе ў аздараўленчым летніку.

— За змену тут адпачывае 170 хлопчыкаў і дзяўчынкаў, сярод якіх значныя прадстаўнікі тых, бацькі якіх не працујуць на нашым прадпрыемстве. Але дзеці як тых, так і іншых аднолькава добра накормленыя, пра ўсіх праяўляюцца аднолькавы

масферу добразычлівасці, падтрымлівае дысцыпліну і парадак.

Як бы мік іншым Алег Уладзіміравіч заўважыў, што калектыў сацыяльна-пабытавага комплексу самастойна зарабляе гроши на трыманне аздараўляльнага летніку.

распальвалі вогнішчы, пераадольвалі розныя штучныя і прыродныя перашкоды, ратаваліся ад лясных разбойнікаў, супраціўляліся вылазкам дыверсантаў. Былі ту і свае парапеня, якім першую медычную помоч аказвалі звені санітарнай дружыны. Апроч таго дзеці практыкавалі ў спрынце па разборцы і зборцы сапраўднай аўтаматычнай зброі.

Кіраваў ваенізаваная эстафетай у "Спадарожніку" начальнік штаба грамадзянскай абароны прадпрыемства Андрэй Шаброт. Менавіта Андрэй Львоўч сапраўдны па-вайсковому рытмаваў дзяцей да гэтай эстафеты і адсочаў кожны вынік і кожнае дасягненне на ўсіх яе этапах.

У ходзе ваенізаванай гульні было шмат цікавых эпізодаў і момантаў. Але самым прымечальным сталася заключная яе частка і менавіта той час, калі каманды і асаўблівакі ўдзельнікі гульні атрымалі ўзнагароды — саподкі прызы. Як камандзе "сініх", так і камандзе "чырвоных" (за першую месцу і за волю да перамогі) былі уручены тарты.

Скончылася гульня, скончылася ўжо і апошняя змена ў "Спадарожніку". Хутка скончыцца і сонечнае лета. Дзеці пойдуть ў школу, і будучы жыць надзеяй, што на наступны год зноў прыеадуць у аздараўляльны летнік акцыянернага таварыства "Бабруйскмабля". А пакуль быў лета, быў адпачынак!

Леанід КУЛЯВЕЦ.

На здымках: дырэктар сацыяльна-пабытавага комплексу Алег Мілончонак, начальнік "Спадарожніка" Георгій Даўгага, і начальнік штаба грамадзянскай абароны Андрэй Шаброт з капітанамі каманд-пераможцаў; зянон санітарнай дружыны да памагае парапенаму; момент перадолення перашкоды ваенізаванай эстафеты.



Шмат ахвотных аддаць сюды сваіх дзяцей сярод бацькоў, якія не працујуць на прадпрыемстве?

ка. Заробленага таксама хапае і на тое, каб пакрываць выдаткі, звязаныя з трыманнем дзіцячага садка акцыянернага таварыства, інтарнатаў і жылых дамоў. Не паскіпіўся дырэктар і на добрыя слова на адрас начальніка "Спадарожніка" Георгія Даўгага, які ўжо шмат год за пар працуе з дзецімі ў аздараўляльным летніку. Да прыкладу, у правядзенні ваенізаванай гульні Георгій Сямёновіч таксама браў актыўны ўдзел.

...Абвяшчацца пачатак гульні. Каманды "сініх" "чырвоных", пра што сведаць прышытыя ў выглядзе стужак пагоны, кінуліся на выкананне заданняў, пераадоленне перашкоды ваенізаванай эстафеты і пошук сцяга краіны Дзяржінства.

Як з аднаго, так і з іншага боку, дзеці спаборнічалі ў спрынце, кемпівасці, рашучасці і смеласці. Яны

Паштовая скрынка «Бабруйскага жыцця»

Памяць

БУДЕМ ПОМНИТЬ ДОЛГО...

Уважаемые работники редакции, все, кто делает газету "Бабруйская жизнь"! "БЖ" читаем всей семьей уже много лет. Спасибо вам за то, что вы есть!

14 августа мы провели в последний путь Александра Геннадьевича Фисенко, фотокора газеты и нашего соседа. Его последнее "Здравствуйте!", когда он 11 августа шел на железнодорожный вокзал к поезду, будем помнить долго. В это время я

была во дворе с внученькой Наташенькой. И вот его не стало... Разделяем с вами и его семью это большое горе. Пусть его доченька Олечка подарит ему внука или внучку, а мы расскажем им, какой был их дедушка. Пусть будет побольше "Шчаслівых імніненій", как на одном из его снимков. Только Александр Геннадьевич мог их так увидеть.

Любовь Михайловна ИВАШКЕВИЧ, пенсионерка.

облака небо.

И вот недавно я снова оказалася в лесу и пришел на свое любимое место, но... взору открылся совершенно другой пейзаж. Вместо стройных березок и ветвистого дуба стояли голые, без единой ветки деревья. Несмотря и тоскливо стало на душу.

— Что, внучек задумался?
— я не заметил, как ко мне подошел дед.

— Да вот смотрю на дубок и березки, — глотая слёзы, сказал я.

Наш город

— Случилось это в выходной день, приехала молодежь из города, развеселила костёр, горяли пепельные пепельницы. Мы с другими мужиками их быстро успокоили. А так вообще бы побудили красу нашей местности.

Говорил дед, а на душе от его слов становилось теплее и радостно от того, что будет продолжаться жизнь, что будут радовать глаз и душу вновь высоршие здесь дубки и березки.

Артем КОШЕЛЕВ,
ученик 7-го класса
средней школы № 9.

РАЗМЫШЛЕНИЯ О НАБОЛЕВШЕМ

Когда человек подходит к определенному возрастному рубежу, то имеет право давать житейские советы. Вот и я уже переступила пятнадцатилетнюю планку, поэтому, я думаю, что я вправе нет, не советовать, а поделиться своим мнением, мыслами с читателями газеты.

Как мудр наш народ, ведь если обратиться к народному творчеству, то сколько мудрых советов можно почертнить! У многих народов есть легенда о том, что как-то хотели уничтожить всех стариков. Дескать, они мешают жить, только обузда молодым, и лишь один юноша оставил в живых своего отца и его добрея дзяяния окунились сторицей. А наше государство идет не по тому пути? Ведь наши пенсионеры на грани нищеты. А дети, наше "светлое будущее"? Так ли оно у них светло и беззлачно? Что они видят,

В. СКОВОРОДКА.

читают, как пытаются? Может быть наше государство богатым духовно и материально, если процветает детская наркомания, простирается, воровство и т. д. Как же мы обищали духовно, если по телевидению практически с утра до вечера льются кровь? А что читают наши дети? Нормальные книги практически не доступны. А книги подешевле в основной своей массе о сексе или о кровавых разборках. Хотелось бы видеть на страницах городских газет больше выступлений психологов, учитељей, священнослужителей, людей, проживших в браке 25, 50 и более лет. Пусть поделятся с молодежью о том, как сохранить семью, делать поменьше ошибок, о воспитании детей в лучших традициях и т. д.

Во многих цивилизованных государствах в первую оче-

редь заботятся о стариках и детях. Когда же это будет у нас? Если бы была главой администрации, то я бы с помощью населения и руководителей предприятий очистила бы от мусора лесопарковую зону от шинного комбината и до Минских кладбищ, поставила бы побольше урн для мусора и установила бы скамейки, чтобы пенсионеры и мамы с детьми могли посидеть и отдохнуть в хорошую погоду. Еще я расширила бы рынок, запретила бы продавать молоко в пластиковых бутылках, которые бомжи собирают на помойках, а затем перепродают сельчанам.

Хорошее дело возле продовольственных магазинов — микрорынки, все можно купить, а вот туалет для продавцов нет. И ходят они по своей нужде к ближайшей помойке и совершают никого не волнует зловоние возле домов — ни администрацию района, ни санэпидстанцию.

Эти размышления я написала для всех тех, кто хочет сделать нашу жизнь хоть немножко лучше и, прежде всего, для администрации города, руководства санэпидстанции, родителей, педагогов, руководителей предприятий. А еще для того, чтобы расшевелить людей. Чтобы они не только сетовали на жизнь в очередях и со знакомыми, а вынесли свою пожелания и замечания на страницы печати. Ведь вместе можно свернуть горы, сделать очень многое. Не будьте безразличными к происходящему вокруг вас.

В. СКОВОРОДКА.

Спорт**БЛЕСТЯЩИЙ ФИНИШ БОБРУЙСКИХ ГРЕБЦОВ**

8-10 августа в Бресте проходил чемпионат Беларусь по гребле на байдарках и каноэ, где успешно выступили бобруйские спортсмены.

Особенно следует отметить чемпионов Европы среди юниоров этого года — Ивана Сковородкина и Александра Богдановича, которые впервые стали чемпионами Республики Беларусь в каноэ-двойке на дистанциях 500 и 1000 м, а так же на каноэ-четверке — на дистанции 1000 м, где выступали совместно с Александром Курляндчиком и Александром Жуковским.

Успех сопутствовал Анатолию Ренейскому и Ивану Сковородкину, которые завоевали золотые медали в каноэ-двойке на дистанции 200 м. А. Ренейский стал также победителем в сборном экипаже на дистанциях 200 и 500 м.

Серебряные медали завоевали на различных дистанциях Андрей Жук, Семен Сапоненок, Александр Курляндчик (младший), бронзовые медали — Владимир Стрек, Олег Гузаревич. Всего завоевано спортивными — 7 золотых, 4 серебряных и 5 бронзовых наград. В успехе наших ребят есть, безусловно, и заслуга их тренеров — заслуженных тренеров Беларусь — Б. Г. Бирюкова, П. Ф. Яновского, а также Н. Банько, Ю. Г. Дубика, В. Н. Курляндчика.

Б. ГРИГОРЬЕВ.

На пээтычнай хвалі**Сямятана КУРМАЗ
НЕ ВАЖНО**

Не важно, что приходят
вечера,
Не важно, что не сплю
ночами,
Не важно, что порой заря
Встает не пред лицом,
а за плечами.
Не важно, что идут дожди
Так долго, медленно,
неотерпимо.
Луч солнца где-то впереди,
Растопит он печаль
незримо.
Не важно, что порой не спит,
Тот мыслей о ком
не в радость,
Не важно, что луна молчит:
Я пью молчанья эту
сладость.
Не важно, что течет слеза,
Она, как детская обида.
Пусть сон сомнит
мои глаза
И будет дверь моя
открыта.

**Александр КИТУНОВИЧ
ПОДВЕДА
ОХРАНЯ**

Век подобного скандала
Вся округа не выйдёт.
Особняк гудел, как улей,
Вылетели слуги пурпур,
В спальне ряжаки,
как львица,
Иностранная девица.
Новый русский очень ряжено
Материл свою охрану,
Отпустил весь гнев
на волю:
"Раздолбает всех уволю!"
Недолбят вы, мебеде!
Пригласил я эту педи,
Чтоб внесла в мою натуру
Иностранную культуру.
Вы же в своем
серьмажном стиле
Комаров в альков всплыли,
Те – позор на всю Европу! –
Искосали педи попу!
Упорхнуло счастье
птицей –
Не дождусь я инвестиций!"

ВЫХОД В МОРЕ

Внезапно получен приказ
Готовить эсминец к походу
И раневые спустились не раз
В дозор уходить в непогоду.
Расчеты умчались
к постам,
С причала отдали
шарфы,
Стоят моряки по местам,
К походам и к боям готовы.
Кому-то взгрустнулось
тайком,
Когда отошли от причала:
Никто не махнул им
платком,
Лишь чайка тревожно
кричала.
Но с ними на связи
весь флот,
Врасплох не настинуты
удары:
В глубинах не спит экзопот,
Исследуют небо радары.
По курсу колышется даль
И тучи трепещут от
молний.
Все громче грохочут
о сталь
Крутые могучие волны.
На море не прыгнешь
к кустам,
Не спрячешься в норке
кортовой...

**Сямятана КУРМАЗ
НЕ ВАЖНО**

Стоят моряки по местам
К походу и к боям готовы.

Опускается солнце
лучистое,
Но опять нам с тобой
не до сна.
Нам любовь непогаснула,
чистую
Подарила на счастье весна.
Нас укрыла береска-
красавица.
Как и ты, и страна, и бала,
Ведь недаром проказница
славится
Тем, что девушка в
сказке была.
Перепутались девицы
волосы
С ароматной весенней
листовой,
Слыши музыку милого
голоса,
Вижу образ пленительный
твой.
Распрощались мы с рошкой
березовой,
Восхищенные взгляды ложе,
Лишь занялся рассвет
ярко-розовый,
И разился наше слово.
Всю сырьевые цветами
весенними,
Через пригород,
тропкой прямой,
Мимо зданий, с верандами,
сияющими,
Я тебя провожаю домой.
Вот грустит старичок
на заборинке.
...Может буду я також – как
знать –
Нарядившись в подшитые
валенки,
И весну, и тебя
вспоминать.

Тамара ВЕРНИГОРА

Снова ночи я внимаю.
Так тиха, беззвучна ночь.
Взором небо обнимаю.
Грусть, тоску горю я прочь.
Звезду не счесть – небесный
ситет,
Ночь сокала полотно.
Вижу я бывш, лица,
Позабытое панно.
Все мне душу ехолыхнуло
И отгадкой явно.
Ночи сонница вздохнула –
Мне ко сну пора давно.

Утомленная сльшу:
Тишина в вечер сонна.
Я ее покольши,
Зашторю я окна.
Досуг после вечерни,
Мне зажжет тусклы свечи
И закрою я двери.
Шаль накину на плечи.
Что-то скажут мне думы,
Буду ждать с ними
встречи,
Все помехи и шумы
Уберу в этот вечер.

**Вера ДУДКО
Прысягай сваёй мац'**

Якую знаіць мне прычыну,
Каб вам расказаць пра
жанчыну.
Завеца прыложа – Паліна
Мая геранія – жанчына.
Дзэлчынай цвіта нібы
квектка,
На сонцы ласкавым улётку.
Як птушка на крыліях
літала,
Усюды яна паслявала.
Любіа вадзіць караходы
І працу любіа заўсёды.
У хacie, у пле,

**Для працы зажыў ёй
раздолен.**

Кудзело з ахвота праца,
Палотны з узорамі пікала.
Дзвінкая тыя узоры:
Гружи, і макі, і зоры.
І птушкі, як быццам жывяла
Збраюцца разам у вузы.
Ды рагама вялікае гора
Прышло да здаровых
іхворых.
Вайна пачалася знаніцу
З гульбей у страцінны
цаци.

Паліна, Паліна, Поля,
Нялікай выпала дола.

Арапа сама і касла,

Пярэбрэк сена насыпа

Такія, музук і падобеу

Падняць, чым яна трохі
белей.

Высока ўгору кідала
І стог вельмі лоўка

складала.

Той працай давала падмозу

Хутчай, каб сустрэць

перамоуз.

Жанчына, калагсніца Поля,

Калагсаня хлебнае поле

Ліпяяла быццам малоза.

Цягнулася эгма дарога

За сорак гадобу – вост

прычына.

Вам ведаць пра гэту

жанчыну.

**Лариса ГРОМОВА
ОГЛЯНІСЬ...**

Оглянись, постой:
Время не дознать,
Мир во льхи пустой.
Счастие не украдь.
Лучше помолчи
И сумей понять,
Что у звезд в ночи
Света не украдь.
У судьбы прекрасной
Бестаку просить
День вернуть обратно
И опять прожить.

**ВЕТЕР
ПЕРЕГІАН**

За спиной, нелъзя
обернуться, –
Мир иной,
Туда не вернуться,
Все спешит ветерок

перемен

Через щит
Разрушавшихся стена.
Как песчинки
Уносит любовь
И картины
Все кажется вновь.
Не заметил угласіці огонь
С ярким светом
Задубеся он.
И научит,
Судьба скажет снова,
Что ждет лучшее
В будущем новом.

ВЕСНА

Блеска лучей
Касаются кроны.
Слыши речей
Их слабые стоны.
Легким порывом
Весені аромат
Ветер цирко
Уносит в закат.
Зэздыные дали
Рукоя тоціра
Гуту начертала
В хоры дверора.
И через сон
На рассовете цветок
В нежных бутон
Опустил лепесток.
Жизнь разлилась,
Зазенела рулем,
Мудрая власт
В королевстве ничьем.

**Добрага сінка, браты, дзеды, тата і
папочка Сяргей Вячаславович
Кітава поздравляю!****о 25-летніку!**

Дни рождения каждый год бывают,
Но сегодня в юбилей такой
Мы от всей души желаем
Жизни светлой, добреи и большой.
Будь в настроении хорошем,
Не считаю свой год,
Пусть радость, счастье и здоровье
Тебя сопутствуют всегда.

Мама, папа, сестра с семьей,
жена и доченька Юля.

**Поздравляем с 80-летием
дорогого папу, свекра,
дедушку Ивана Степановича
Черноуса!**

Мы все тебе желаем в юбилей –
Здоровья, долгих дней, удачи
светлая.
Чтобы любовь близких и друзей
Душа твоя всегда была согрета.
Твой сын, невестка, внука.

**ООО «ПКФ «СТРОІ-
ТЕЛЬ» СРОЧНО ТРЕБУ-
ЮТСЯ НА РАБОТУ:**

– автослесарь по ремонту легковых автомобилей "Москвич-412", который может выполнять работы по ремонту двигателей, задних и передних мостов, КПП;

– прораб или мастер-строитель (желательно пенсионер);
– водитель категории "В, С, Е".

Обращаться по адресу: г. Бобруйск, ул. Комарова, 1-б (пос. Черепичный).

Выражаем благодарность директору ГорДЭП Новикову Л. А. и начальнику дорожного участка Саковичу В. И. за выполнение просьбы жителей пер. Коммунального отремонтировать дорогу.

Бакаева В. И., Ахрамович И. Б., Барановы А. С. и Е. А., Трофимов В. И.

Фатинны Леоновны, считать недействительным.

➤ утерянное удостоверение инвалида детства, выданное на имя Черкашина Виктора Николаевича, считать недействительным.

➤ утерянное удостоверение личности серии КУ, № 040654, выданное на имя Бережного Геннадия Васильевича, считать недействительным.

➤ предприниматель Николаев Н. И., свид. № 5187 прекращает свою деятельность, желательно с телефоном, в районе рынка. Тел. 7-87-56.

➤ продам дрова хвойных и лиственных пород, резанные по 0,5 м с доставкой. Тел. 55-24-66.

➤ продам клубничную рассаду (6 сортов). Обращаться в августе, сентябре, октябре, выходные в любое время, а также в рабочие дни после 16 часов по адресу: дер. Думановщина, ул. Центральная, 20.

➤ утерянное пенсионное удостоверение и свидетельство о праве на льготы серии А, № 873430, выданное на имя Судибор Александра Михайловича, считать недействительными.

➤ утерянное пенсионное удостоверение, выданное на имя Шавель Тамары Григорьевны, считать недействительными.

➤ утерянный военный билет, выданный на имя Герасимовича Эдуарда Эдуардовича, считать недействительным.

➤ частный предприниматель Анна Алексеевна Калинова (св-во № 4457) прекращает свою деятельность. Претензии принимаются в течение двух месяцев по тел. 7-87-56.

➤ утерянное пенсионное удостоверение, выданное на имя Петрушкевич Зинаиды Николаевны, считать недействительным.

Городской комитет Коммунистической партии Белоруссии с глубоким прискорбием сообщает, что на 77-м году жизни скончался первый секретарь Бобруйского горкома КПБ Владимир Иосифович ОВЧИННИКОВ.

Выражаем искреннее соболезнование родным, близким, друзьям и товарищам.

Намеснік галоўнага рэдактара Аляксандра ЛЕСКАВЕЦ.



галоўнага рэдактара - 7-20-14; намесніка галоўнага рэдактара - 2-83-26; адказнага сакратара - 7-60-84; аддзелу: аддзела грамадска-палітычнага жыцця і сацыяльных праблем - 7-80-57; прамысловага і фарматычнага - 2-87-31; пісцімай, масавай работы - 7-36-93, радыёінфармаціі - 7-80-57; фотакарэспандэнтаў - 7-24-45; бухгалтары - 2-28-44. Факс: 7-24-45.

Газета выхадзіць па аўторках, серадах, і пяцінах. Індэкс 64100. Рэгістрація № 276.

Газета набрана і зварстана ў камп'ютерным цэху рэдакцыі газеты "Бобруйскіе жыццё". Надрукавана ў друкарні імя Непадодзіна. Наш адрас: 213800, г. Бобруйск, вул. Сацыялістычная, 103. Тыраж 8421. Заказ 6375. Нумар падпісаны да друку ў 17.00.

ПРОДАЖА ЖИЛЬЯ

➤ дом в центре, жил. пл. 35 кв. м., вода, хозпостройки, хороший сад, отопление печное или миная на 1-комн. квартиру улучшенной пл-ки. Тел. 2-39-52 (до 17. Валі).

➤ деревянный дом с большой верандой, обшален вагонкой, со всеми удобствами; 73 кв. м; водяное и государственное отопление,

**ЗАСНЯВАЛЫНКІ -
Бобруйскі гардаскі выканалы камітэт,
гардаскі Савет дэпутатаў,
працоўны калектыв рэдакцыі газеты.**

НАШ АДРАС:
213800, г. Бобруйск,
вул. Сацыялістычна, 103



галоўнага рэдактара - 7-20-14; намесніка галоўнага рэдактара - 2-83-26; адказнага сакратара - 7-60-84; аддзелу: аддзела грамадска-палітычнага жыцця і сацыяльных праблем - 7-80-57; прамысловага і фарматычнага - 2-87-31; пісцімай, масавай работы - 7-36-93, радыёінфармаціі - 7-80-57; фотакарэспандэнтаў - 7-24-45; бухгалтары - 2-28-44. Факс: 7-24-45.